  M.me le Prof. LAURA D'ODORICO
  Professeur Titulaire au Département de Psychologie de l'Università degli Studi de Milano-Bicocca

1. M.me D'Odorico, depuis combien de temps vous collaborez avec l'Association RING14 et pourquoi ?

La collaboration a commencé il y a environ un an, à cause de l'intérêt de l'Association de trouver des partenaires avec una qualification scientifique, qui pourraient contribuer à améliorer la connaissance des divers aspects du développement des enfants atteints de cette syndrome. Cela correspondait à mon intérêt d'approfondir les thèmes des capacités linguistiques en populations avec développement atypique.  
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2. Quelle est votre spécialisation et quel genre d'activité scientifique vous déroulez ?

Je suis Professeur Titulaire de Psychologie du Développement et depuis plus de trente ans je m'occupe de plusieurs thèmes en relation avec le développement linguistique des enfants avec un développement dans la norme ou avec des retards.

3. En octobre 2010 on a signé un acoord scientifique important entre RING14 et le Département de Psychologie du Langage de l'Università Bicocca de Milan. En quoi cet accord consiste-t-il et quelles études seront faites ?

L'accord prévoit une étude longitudinale sur plusieurs enfants atteints des syndromes du chromosome 14 avec une durée de deux ans. On évaluera leur développement linguistique à travers l'observation de modèles de communication spontanée et avec des évaluations par tests structurés. Dans cette phase on a sélectionné les enfants avec l' âge chronologique le plus bas mais on n'exclut pas que dans le futur on étendra l'obervation à des modèles plus amples.

4. Pourquoi l'étude du langage des enfants atteints des syndromes du chromosome 14 est-elle importante ?

Ce genre d'étude est important car il existe une variabilité extraordinaire dans le développement des compétences linguistiques chez les enfants qui apparemment ont une histoire clinique assez pareille. L'object est donc de découvrir quels peuvent être les facteurs qui favorisent un développement linguistique plus approprié dans certains enfants, en vue aussi d'une possible mise en place de programmes de réhabilitation pour ceux qui montreraient plus de difficultés.

5. Comment la recherche avance-t-elle ?

La recherche avance bien, merci aussi à la collaboration des familles des enfants que l'on suit.

6. Est-ce que les résultats seront publiés dans les revues de niveau international ?

Cela est un de nos objectifs.

Les deux psychologues qui s'occupent des obervations sont les doctoresses

M.me Laura Zampini et M.me Paola Zanchi.

