A l’attention des “utilisateurs de la biobanque Galliera Genetic Bank (GGB)”

Messieurs les Chercheurs,

moyennant cette communication nous vous informons que pendant l’année 2012 les biobanques associées au “Telethon Network of Genetic Biobanks (TNGB)” mettront en place le système appelé cost recovery. En particulier, la Galliera Genetic Bank, en tant que partenaire du TNGB, commencera le cost recovery à partir du 01.06.2012.
Le cost recovery sera appliqué aux chercheurs qui souhaiteront des services aux biobanques du TNGB dans le but de récupérer seulement les coûts de distribution des échantillons, appliquant un tarif minimal. Cette action a été programmée dans le but de garantir la soutenabilité, bien que partielle, des biobanques.
Le système cost recovery, ainsi que toute autre policy déjà en vigueur,  sera appliquée à tous les échantillons contenus dans notre catalogue, nécessaires à nos projets de recherche.
Ce système a déjà obtenu l’approbation des Comités Éthiques des Institutions dans lesquels les biobanques travaillent et de la Commission Médico-Scientifique de la Fondation Telethon qui en a encouragé l’application.
[bookmark: _GoBack]La liste des coûts des services couvre toutes les biobanques associées au TNGB; elle est publiée dans le site web dédié au network (http://www.biobanknetwork.org/pricelist.php).
Le personnel de la GGB est à votre disposition pour vous donner tous les renseignements et les formulaires nécessaires pour accéder à nos services (e,ail: ggb@galliera.it; chiara.baldo@galliera.it; tél.: +39 010 563486/83 – fax +39 010 5634381).

Nous vous remercions de votre attention.
Avec nos salutations les meilleures.

Galliera Genetic Bank

 
