A la atención des los utilizadores de la biobanca “Galliera Genetic Bank (GGB)”

Estimados Investigadores,

con esta comunicación les damos a conocer que durante el año 2012 se pondrá en marcha, por parte de las biobancas del “Telethon Network of Genetic Biobanks” (TNGB), el sistema cost recovery. En particular, la Galliera Genetic Bank, como partner del TNGB, pondrá en marcha el cost recovery a partir del 01.06.2012.
El cost recovery se aplicará a los investigadores que soliciten los  servicios de las biobancas del TNGB con el fin de recuperar tan solo los costos de distribución de las muestras con un precio mínimo. Hemos planeado esta acción para garantizar, aunque sea de manera parcial, la sostenibilidad de las biobancas.
El sistema del cost recovery, así como toda policy que ya está siendo aplicada, se aplicará también a todas las muestras incluídas en nuestro catálogo, que se requieren por proyectos de investigación. 
Este sistema ya fue aprobado ya sea por los Comités Éticos de las Uniones y los Institutos con los que trabajan las biobancas, ya sea por la Comisión Médico-Científica de la Fundación Telethon, que ha solicitado la aprobación.
[bookmark: _GoBack]La lista de los precios de los servicios es igual para todas las biobancas que participan en la TNGB y está publicada en el sitio web del network (http://www.biobanknetwork.org/pricelist.php).
El personal del GGB está a su disposición para cualquiera información y para proporcionarles las fichas que precisarán para acceder a nuestros servicios (email: ggb@galliera.it; chiara.baldo@galliera.it) teléfono +39 010 563486/83, fax +39 010 5634381

Les agradecemos por la atención.
Atentamente

Galliera Genetic Bank
